
 

Petíció
Tisztelt Főtanfelügyelő Úr,

 
Petíciónkat  a  Maros  megyében  dolgozó  magyar  anyanyelvű  tanárok,  a  Románia  Magyar  Pedagógusok 
Szövetsége, valamint civil szervezetek kezdeményezték. Tudomásunkra jutott, hogy a jelenlegi 2009-2010 
évre szóló beiskolázási tervezet, meglehetősen diszkriminatív a magyar anyanyelvű diákok továbbtanulását 
illetően. A jelenlegi tervezet, amelyet az Önök Intézménye a közelmúltban már  továbbküldött az Oktatási 
Minisztériumnak,  nem  biztosítja  az  anyanyelven  való  továbbtanulás  lehetőségét  összesen  462 magyar 
anyanyelvű  gyerek  számára.  Az  idei  iskolai  évben összesen  1862 magyar  anyanyelvű  gyerek  fejezi  be 
általános iskolai tanulmáyait és mivel a továbbtanulás kötelező, az összes végzős gyerek szeretne tovább 
tanulni, viszont a jelenlegi beiskolázási tervezetben összesen 1400 helyet biztosítanak magyar anyanyelvű 
diákok számára, ezzel egyidőben a román tagozat 3.700 körüli végzőse 4.200 körüli hely  közül válogathat 
majd.  Az  alábbiakban  felsorolnánk  azokat  a  törvényeket  amelyek  jelenleg  Romániában  biztosítják 
kisebbségek nyelvén történő oktatást: 

Tanügyi  Törvény,  1995:84: „118.  cikkely:  -  A  nemzeti  kisebbségekhez  tarozó  személyeknek  joguk  van  
anyanyelvükön  tanulni  az  oktatás  valamennyi  szintjén  és  formájában,  a  jelen  törvény  által  megszabott  
feltételek között. 119. cikkely :- (1) A helyi szükségleteknek megfelelően, az érintettek kérésére szervezhetők  
csoportok, osztályok, tagozatok vagy iskolák, ahol az oktatás a nemzeti kisebbségek nyelvén történik.” 

Románia Alkotmánya (2002:61) a következőket garantálja: „32. cikkely: (3) Az állam garantálja a nemzeti  
kisebbségekhez  tartozó  személyek  azon  jogát,  hogy  megtanulják  anyanyelvüket,  és  hogy  anyanyelvükön  
képezzék őket. Ezen jogok gyakorlásának módozatait törvények írják elő.

            Ezzel  egyidőben  azt  is  jeleznénk,  hogy  a  magyar  anyanyelvű  szaklíceumi  osztályok  jelenlegi 
kínálata teljes mértékben elfogadhatatlan, az elmúlt évtizedben teljes mértékben megszüntették a magyar 
mezőgazdasági  valamint  kereskedelmi  szakképzést  Maros  megyében.  Felkérjük  Önöket,  hogy sürgősen 
orvosolják  ezt  a  helyzetet  és  a  törvény  szellemében  biztosítsanak  anyanyelvű  osztályokat  minden 
szakterületen az összes magyar anyanyelvű nyolcadik osztályt befejező diák számára. 


